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ГРОШОВА    ДЕРЖАВНА СОЦІАЛЬНА ДОПОМОГА ЯК ОДНА ІЗ 

ФОРМ  СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ   ДІТЕЙ-СИРІТ ТА ДІТЕЙ, 

ПОЗБАВЛЕНИХ БАТЬКІВСЬКОГО ПІКЛУВАННЯ. 

Українська держава  визнає одним із пріоритетних напрямів своєї 

соціальної політики правовий і соціальний захист  дітей,і насамперед  дітей-

сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. 

Під заходами соціального захисту щодо дітей-сиріт та дітей, позбавлених 

батьківського піклування, розуміються  види соціального захисту, які в 

переважній більшості   здійснюються  через таку організаційно-правову форму, 

як державна соціальна допомога.  

Державні соціальні допомоги  у загальній системі соціального захисту  є 

одним із  самостійних видів   матеріального забезпечення  непрацездатних 

громадян , малозабезпечених сімей, сімей з дітьми та інших  осіб , а також  

дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. 

 Через аналіз наукового розуміння соціальних допомог, їх змісту та 

характерних ознак, спробуємо з’ясувати сутність та визначити поняття 

„соціальні допомоги”. 

Зокрема, на думку Б.І. Сташківа, допомоги - це короткотермінові, 

щомісячні, періодичні виплати, що призначаються фізичним особам за рахунок 

страхових фондів чи бюджетних коштів з метою заміщення втраченого доходу 

або надання соціальної підтримки у складних життєвих обставинах, що мають 

тимчасовий характер[4, с.273]. 

П.Д.Пилипенко та С.М. Синчук під соціальними допомогами розуміють 

короткострокову грошову виплату, що надаються з метою компенсації 

втраченого заробітку особою чи для її додаткової підтримки в разі настання 

соціального ризику за рахунок коштів соціальних страхових фондів чи 

бюджетів різних рівнів[2, с.143-144]. 

Державна соціальна допомога на дітей-сиріт та дітей, позбавлених 

батьківського піклування, призначається в грошовій формі батькам-

вихователям на кожну дитину-вихованця і прийомним батькам на кожну 

прийомну дитину. 



Соціальна допомога дітям та грошове забезпечення батькам-вихователям 

чи прийомним батькам призначається з моменту влаштування дитини у 

будинок сімейного типу або прийомну сім’ю. 

Батьки-вихователі та прийомні батьки зобов’язані використовувати в 

повному обсязі та за призначенням державну соціальну допомогу, надану дітям 

на забезпечення їх повноцінного харчування, утримання, виховання, розвитку 

та освіти.  

Державна соціальна допомога на дітей - сиріт та дітей, позбавлених 

батьківського піклування. 

  Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 30 січня 2008 

року № 26 «Про продовження строку дії постанови    Кабінету Міністрів 

України   від 31 січня 2007 р. № 81 Про затвердження Порядку призначення і 

виплати  державної соціальної допомоги на дітей - сиріт та дітей, позбавлених 

батьківського піклування, грошового забезпечення батькам-вихователям і 

прийомним батькам за надання соціальних послуг у дитячих будинках 

сімейного типу та прийомних сім'ях за принципом «гроші ходять за дитиною»,  

розмір державної соціальної допомоги на дітей - сиріт та дітей, позбавлених 

батьківського піклування становить два прожиткових мінімуми для дітей 

відповідного віку.  [1]. 

 Для реальної оцінки слід зазначити, що , наприклад,  статтею 7 Закону 

України „Про Державний бюджет ” максимальний розмір допомоги у 2014 році  

на дітей віком до 6-ти років становить  2064 грн.; на дітей віком від 6 до 18 

років: 2572 грн.; на дітей віком від 18 до 23 років: 2436 грн. 

 У разі коли дитині виплачуються призначені в установленому порядку 

пенсія, аліменти, стипендія, державні допомоги, розмір соціальної допомоги 

визначається як різниця між двома прожитковими мінімумами для дитини 

відповідного віку та розміром зазначених виплат за попередній повний місяць 

на момент влаштування дитини у дитячий будинок сімейного типу або 

прийомну сім’ю. 

          Розмір грошового забезпечення становить 35 відсотків двох прожиткових 

мінімумів для дітей відповідного віку на кожну дитину-вихованця та кожну 

прийомну дитину і не залежить від пенсії, аліментів, стипендії чи державної 

допомоги на кожну дитину-вихованця та на кожну прийомну дитину. 



Сумарний обсяг грошового забезпечення не повинен перевищувати п’яти 

прожиткових мінімумів для працездатної особи і розподіляється між батьками-

вихователями рівними частинами за їх згодою. 

Розмір грошового забезпечення одному з прийомних батьків не повинен 

перевищувати півтора прожиткового мінімуму для працездатної особи. [3]. 

Отже, система соціального захисту, зокрема, державної соціальної 

допомоги на дітей - сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, є 

важливою складовою частиною всього комплексу державної політики, щодо 

створення умов з пом’якшення  негативних наслідків  сирітства і можливості  

цим дітям мати сімейне оточення . 
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